



## Митрополит Иларион: попытки США «насадить демократию» на Ближнем Востоке резко ухудшили положение христиан



Плодами действий США по «насаждению демократии» силой в таких регионах мира, как Ближний Восток, стало, в частности, резкое уменьшение числа христиан, проживающих в этих странах. На это обратил внимание зрителей председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, комментируя по просьбе ведущей программы «Церковь и мир» Е. Грачевой информацию о том, что на днях государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Энтони Блинкин заявил об отказе своей страны «продвигать демократию, прибегая к дорогостоящим военным операциям».

«Я рассматриваю ситуацию в данном случае через призму положения христиан в этих странах, потому что это информация, которой я владею из первых уст, и могу засвидетельствовать, что произошло, например, в Ираке, где американцы попытались путем военного вторжения создать демократию. Никакой демократии там до сих пор нет. Но при Саддаме Хусейне там проживало полтора миллиона христиан, сейчас в лучшем случае осталась одна десятая часть от этого числа»,

– подчеркнул архипастырь.

Он также напомнил, что произошло в Ливии при попытке там «насадить демократию» подобным образом: «Свергли Муаммара Каддафи. Но в Ливии при Каддафи жили христиане – сейчас там христиан практически не осталось».

«Это очень простая, очень яркая иллюстрация того, насколько ошибочной и, я бы даже сказал, преступной была внешняя политика Америки по отношению к ближневосточным странам», – констатировал митрополит Иларион. По его мнению, если США откажутся от политики «продвижения демократии» подобными путями, «это будет очень позитивно воспринято не только на Ближнем Востоке, но и во всем мире».

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/86664/>